

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2018年7月3日
戊戌年五月二十



国内统一刊号:CN42—0039
代号:37—25
星期二
第11841期 (今日8版)

习近平在同团中央新一届领导班子成员集体谈话时强调
代表广大青年赢得广大青年依靠广大青年
让广大青年敢于有梦勇于追梦勤于圆梦

全文详见第六版

习近平新时代中国特色社会主义思想 指引下 ——新时代新作为的新篇章

聚焦咸宁省级重点成长型产业集群

崇阳:非凡“钒”响

咸宁日报全媒体记者 刘文景 马丽娅 特约记者 汪淑琴 通讯员 汪光敏

开栏语:

今年是中国改革开放40周年。40年的伟大实践,充分证明改革开放是决定当代中国命运的关键抉择,是坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴的必由之路。

今年是咸宁建市20周年。20年众志成城,20年砥砺奋进。全市上下以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,加快率先建成全省特色产业增长极,全力推动高质量发展。

本报从今日起,开设“壮阔东方潮 奋进新时代——庆祝改革开放40年·建市20周年”专栏,全方位报道香城泉都改革开放和建市以来取得的辉煌成就和积累的宝贵经验,鼓舞和激励300万咸宁人民增强“四个意识”、坚定“四个自信”,为决战脱贫攻坚、决胜全面建成小康社会不懈奋斗。

从雄厚的基础和实力而言,它是“瘦死的骆驼”;从环保压力和自身效益而言,它在“夹缝中求生存”;从“两头在外”到“中国钒业中心”发展历经和模式而言,它又堪称一朵工业奇葩。

日前,记者走进崇阳,一探省级重点成长型产业集群——崇阳高新钒业的成长历程。

绿色钒产业,那些成长的“钒”恼

随着湖北成飞科技有限公司投资4000多万元建成的氮化钒生产线正式投产,崇阳已拥有13条氮化钒生产线,

产能过万吨,成全国最大生产基地。

崇阳钒业四十年,起起落落“过山车”。

钒是一种重要战略物资,广泛应用于工业领域,有“钢铁味精”之称。

崇阳县内既不产钒也不用钒,是典型的原料和市场“两头在外”产业。

从谈钒色变到以钒为荣,从粗糙生产到高速发展,从污染企业到绿色新兴产业,崇阳钒产业历经阵痛和蜕变,有成长的代价,成长的“钒”恼。

稍有年岁的人都记得,上世纪八九十年代,崇阳钒厂可是叮当响的企业,

也是县里税收的重要支柱。但钒的提炼工艺原始,技术粗糙,特别是污染严重,最后走向死胡同。

钒被称为“钢铁味精”,工业不能没有钒,行情好时,每吨高达30万元以上。

钒,真是个好东西!但也有“钒”恼。

崇阳人好不容易依托资源技术打下江山,却成了污染企业,国内工业市场又要钒,怎么办?

巨大的环境压力,倒逼出“撕腕”毅力。

崇阳人在“绿水青山”和“金山银山”中作了不二抉择。

首先是关:关闭一切厂家,炸掉设备池子,崇阳人忍痛割舍;其次是开,原来的技术人力大批西征,却也将这一产业扛了下来。

但这也不是个办法。环保是全国的问题,全球的难题,总不能到月亮上、火星上去搞吧?

关键所在,还是生产的方式,提炼的技术!

绿色和高新,崇阳人的非“钒”创举

崇阳现有17家钒业企业,去年县内9家规模钒业企业缴纳税收4747万元,占全县工业税收16713万元的28.4%,创历史纪录。

“两头在外”,不仅让崇阳钒业有了生存空间,而且为其壮大赢得了时间。

从偏钒酸铵提纯精钒到片钒、50钒铁、80钒铁、钒氮合金、钒铝合金、高纯钒、钒电池电解液等高新产品一应俱全,成为国内最齐备的深加工基地,形成全产业链。

目前,氮化钒为主要产品,13条生产线年产能过万吨,还有钒铁、高纯钒等。

绿色是活路,创新是出路。

钒产品主要应用于“三大”市场:传统钢铁行业、新兴的电池行业和待开发的火电行业。三箭齐发,形成产能,既是活路,也是出路。

(下转第六版)

壮阔东方潮 奋进新时代
——庆祝改革开放40年·咸宁建市20年

“三抓一优”看亮点

服务大众 情系民生
民生银行咸宁支行特约刊登
客服热线:95568

107国道赤壁段拓宽改造

6月30日,107国道赤壁市官塘驿镇路段正在进行拓宽改造。为提升107国道赤壁段整体通行能力,赤壁市筹措资金14.2亿元对其进行全面拓宽改造。据了解,此次改造路面全长68.4公里,按照双向四车道一级公路标准进行施工。目前各项工程进展顺利,预计2020年全面完成施工任务。

咸宁日报全媒体记者 袁灿
通讯员 袁俊 周敏 摄



为公园城市建设增绿添彩 ——访市林业局局长王槐生

咸宁日报全媒体记者 张敏 通讯员 舒文钢

王槐生:市委、市政府提出“打造公园城市,建设中部绿心”,林业部门在为公园城市增绿添彩上大有作为。我们将围绕市委、市政府提出的“双五”目标(五年内森林覆盖率、城市建成区绿化覆盖率各提升5%,分别达到55%、45%),进一步加大国土绿化、森林资源保护工作力度,为我市打造公园城市作出林业部门应有的贡献。

记者:为公园城市建设添绿增彩,具体怎么做?

王槐生:一是大力推进城市森林公园建设。继续抓好潜山国家森林公园、十六潭公园建设,努力打造AAAA级森林公园。抓好青龙山、香吾山公园改造升级,高标准、高起点做

好孝子山国家森林公园的规划设计。充分利用城区山体建设一批小规模的森林公园,提供更多休闲、健身、娱乐休闲环境。

二是大力加强城区山体保护。我们将加大城区山体保护力度,推行“山长制”,并将“一城十区”范围内的山体纳入挂牌保护范围。加大王山寨、黑山、麦山、星星竹海等城郊山体的保护和巡查力度,严厉查处破坏城区山体行为。

三是大力开展“五彩咸宁”行动。

将幕阜山区森林质量精准提升示范项目与生态修复、全域旅游、中部“绿心”建设等相结合,融入田园综合体、特色小镇、城市廊道公益林建设等元素,打造“五彩咸宁”。开展森林公园美化行动,对城市森林公园相进行改造提高;开展城市绿化升级行动,对城市广场、城区道路、淦河两岸和重要交通干道可视范围宜林荒山空地进行绿化美化;开展绿色乡村行动,在城区干道周边村镇建设多层次、立体化彩色景观林带,打造森林城镇和绿色乡村。

打造公园城市·建设中部绿心

通城公布首批「只要跑一次」事项清单
372项审批服务事项入列

本报讯 记者姜明助、通讯员龙从清报道:7月2日,通城公布该县第一批“只要跑一次”事项清单,全县372项审批服务事项进入该清单。

“只要跑一次”事项清单的发布只是开始,更重要的是办事环节的落实。”该县政务服务中心主任陈星说,监督电话和清单同步公布。凡是清单内事项,群众和企业办事无法实现“只要跑一次”的,可随时拨打举报电话举报。政务服务中心将通过专项督查、加强考核等手段,确保“清单”兑现落地。

“只要跑一次”事项是指企业和群众到政府部门办事在符合法定受理条件、申请材料齐全的前提下,从受理申请到作出办理决定、形成办理结果的全过程只需跑一次即可办结的事项。

今年以来,该县把“只要跑一次”作为政务服务改革的重要抓手,把民生重点领域和群众日常生活中的高频事项作为“只要跑一次”改革的切入口,大力探索推行“网上办”“集中办”“就近办”“帮代办”等四办服务模式,助推“只要跑一次”改革取得实效。

陈星介绍说,此次公布的372项“只要跑一次”的事项,涉及人社、民政、市场监管、税务等35个部门,覆盖社会保障、企业登记、税务缴纳等跟群众和企业生产生活关系紧密的领域。“其中有23项,可以通过全程网上申请、办理或邮政快递送达等途径,实现‘一次不用跑’”。

“我们将继续开展新一轮的‘只要跑一次’事项梳理,进一步简化程序、精简材料和环节,进一步提高‘只要跑一次’事项比率。”县政务服务中心主任罗全告诉记者,今年年内,该县将力争使70%的政务服务事项实现“只要跑一次”。

王者荣耀城市赛全国总决赛落幕

本报讯 记者周萱报道:1日,第五届王者荣耀城市赛全国总决赛在嘉鱼县文体会展中心落下帷幕。经过两天比赛,最终来自重庆的TOP战队捧得桂冠。

王者荣耀城市赛是通往王者荣耀职业联赛的官方指定赛事渠道。此前,经过一百余天,全国近百个城市的层层筛选,来自全国各地的12支战队脱颖而出,参加此次的城市总决赛。

此次比赛由腾讯游戏主办,红鲤文化传播(武汉)有限

公司承办,咸宁市文广局、嘉鱼县委宣传部、赤壁市委宣传部、嘉鱼县文体新局、赤壁市文体新局、三国赤壁古战场景区协办。这是《王者荣耀》首次在县级城市举办官方全国性赛事,也是我市举办的最大规模电竞赛事。

总决赛现场处处可见三国元素,通过绿色健康的竞赛活动,推动了电竞文化与传统文化、体育精神的进一步融合。

当日的比赛吸引了30余家直播平台同步直播,5000万+人次在线观看。

走好乡村善治之路

——聚力乡村振兴补短板系列谈①

○ 朱哲

“居善地,心善渊,与善仁,言善信,政善治,事善能,动善时。”这是古人的善治之道。

建立健全现代乡村治理体系,是推动农村和谐发展的基础与保障。打造乡村振兴咸宁样板,必须先稳稳治理“基石”,补齐治理短板,走好乡村善治之路,提升乡村治理质效。

乡村善治,要发挥基层党组织在基层社会治理中“凝聚党员、凝聚群众、凝聚社会”的领导核心作用,加强基层党组织建设,深入实施基层党建“整县推进、整乡提升”计划,集中抓好村(社区)“两委”换届,实施好村(社区)干部培养选聘“千人计划”,建强乡村战斗堡垒,着力解决农村基层党组织虚化、弱化和边缘化问题,巩固党的执政基础。

乡村善治,要充分发挥村民自治的基础作用。不断推进和深化村民自治实践,成立乡贤理事会,完善村规民约,

严格落实民主选举、民主决策、民主管理、民主监督等规定,研究解决村民自治实践中存在的突出问题,切实保证村民自治健康有序发展。要同步推进乡村法治建设,善于运用法治思维和法治方式解决乡村矛盾纠纷,筑牢维护社会和谐稳定的“第一道防线”。

乡村善治,要深化农村精神文明创建。全面推进“红色宣传工程”进农村,持续推进“推动移风易俗、树立文明乡风”等活动,建好用好乡镇综合文化服务中心,不断丰富农民群众文化生活,着力培育新型农民,补齐农民群众的“精神短板”。要做好农村文化传承保护,注重挖掘地域文化内涵,留住地方文化特色,把好的传统捡回来,带动整个农村道德水平和文明程度的提升。

乡村善治,要充分发挥村民自治的基础作用。不断推进和深化村民自治实践,成立乡贤理事会,完善村规民约,

香城时评
xiang cheng shi ping